

要 闻 简 报

●中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就川藏、青藏公路通车60周年作出重要批示，要求进一步弘扬“两路”精神，助推西藏发展

●由中国人权研究会编写的《中国人权事业发展报告(2014)》(人权蓝皮书)日前正式发布，蓝皮书重点分析了2013年中国人权事业的最新进展

●针对有媒体报道“铁路部门在谈银行牌照”，记者6日从铁路部门了解到，中国铁路总公司没有设立铁路银行的动议，也没有得到其他方面设立铁路银行的信息

●上海市发改委对克莱斯勒、湖北省物价局对奥迪的调查目前已接近尾声，现已查明两家企业确实存在垄断行为，近期将会受到相应处罚

●澳大利亚副总理特拉斯6日宣布，荷兰辉固测绘有限公司在搜寻马航370客机公开招标中成功中标，该公司将负责下一阶段在南印度洋海床的搜寻工作 (据新华社)

国务院印发指导意见 对生产性服务业发展作出全面部署

新华社北京8月6日电 近日，国务院印发《关于加快发展生产性服务业促进产业结构调整升级的指导意见》(以下简称《指导意见》)，这是国务院首次对生产性服务业发展作出的全面部署。《指导意见》提出了引导市场主体行为的发展导向，明确了政府创造良好环境的工作重点。

《指导意见》指出，加快发展生产性服务业关键是要全面落实党中央、国务院各项决策部署，进一步科学规划布局、放宽市场准入、完善行业标准、创造环境条件，加快生产性服务业创新发展，实现服务业与农业、工业等在更高层次上有机融合，推动我国产业结构优化调整，促进经济提质增效升级。加快发展生

产性服务业要坚持市场主导、突出重点、创新驱动、集聚发展的基本原则。

《指导意见》强调，要以产业转型升级需求为导向，引导企业进一步打破“大而全”、“小而全”的格局，分离和外包非核心业务，向价值链高端延伸，促进我国产业逐步由生产制造型向生产服务型转变：一是鼓励企业向

产业价值链高端发展；二是推进农业生产和工业制造现代化；三是加快生产制造与信息技术服务融合。

《指导意见》明确，现阶段我国生产性服务业重点发展研发设计、第三方物流、融资租赁、信息技术服务、节能环保服务、检验检测认证、电子商务、商务咨询、服务外包、售后服务、人

力资源服务和品牌建设，并提出了发展的主要任务。

《指导意见》要求，要着力从深化改革开放、完善财税政策、强化金融创新、有效供给政策、健全价格机制和加强基础工作等方面，为生产性服务业发展创造良好环境，最大限度地激发企业 and 市场活力。

国内时讯

财政部等三部门发文 免征新能源汽车购置税

据新华社北京8月6日电 (记者高立、张辛欣)记者6日获悉，财政部、国家税务总局、工业和信息化部三部门联合发文决定，自2014年9月1日至2017年12月31日，对购置的新能源汽车免征车辆购置税。

根据三部门《关于免征新能源汽车车辆购置税的公告》，对免征车辆购置税的新能源汽车，由工业和信息化部、国家税务总局通过发布《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》实施管理。

列入《目录》的新能源汽车须为获得许可在中国境内销售的纯电动汽车、插电式(含增程式)混合动力汽车、燃料电池汽车。并且，使用的动力电池不包括铅酸电池；纯电动续航里程符合要求；通过新能源汽车专项检测，符合新能源汽车标准要求。

自《目录》发布之日起，购置列入《目录》的新能源汽车免征车辆购置税；购置时间为机动车销售统一发票(或有效凭证)上注明的日期。

国家防总组织实施丹江口水库向平顶山市应急调水

新华社北京8月6日电 (记者于文静)入夏以来，河南省部分地区发生严重干旱，部分城市出现供水短缺。国家防总决定，自6日开始，从丹江口水库通过南水北调中线总干渠向白龟山水库实施应急调水，初步确定调水规模2400万立方米。

入夏以来，河南省中西部和南部地区发生了严重干旱，平顶山市主要水源地白龟山水库蓄水持续减少，目前已低于死水位(97.50米)。据预测，近期河南省仍无效降水过程，平顶山市供水形势严峻。

据了解，国家防总副总指

挥、水利部部长陈雷日前召开专题会议研究应急调水方案。根据方案，调水路线从湖北省清泉水库临时抽水泵站提水并分入陶岔引水渠，经陶岔枢纽进入南水北调中线总干渠，由沙河退水闸进入沙河，输水至白龟山水库。调水从6日开始实施，调水流量10立方米/秒，后期视旱情发展和丹江口水库来水情况再作调整。

国家防总要求，长江防总加强应急调水的统一调度和监督管理，河南、湖北两省要确保调水工作顺利实施，平顶山市要做好节约用水工作，最大限度地发挥调水的抗旱减灾效益。

5名副厅级领导干部被立案侦查

新华社北京8月6日电 记者6日从最高人民检察院获悉，承德市委原常委、常务副市长李刚等5名地方副厅级领导干部日前涉嫌受贿或贪污犯罪被检察机关立案侦查。

日前，河北省人民检察院决定，指定河北省石家庄市人民检察院依法对河北省承德市委原常委、常务副市长李刚(副厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

日前，山东省人民检察院决定，指定山东省青岛市人民检察院依法对山东省青岛市政府教育督导室原主任督学李振江(副厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

日前，河南省人民检察院决定，依法对河南豫港集团董事长、党委书记雷声璞(副厅级)涉嫌贪污犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

日前，云南省人民检察院决定，依法对云南铜业(集团)有限公司党委原常委牛皓(副厅级)涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

日前，青海省人民检察院决定，依法对青海省经济和信息化委员会原副巡视员宋景涛(副厅级)涉嫌贪污、受贿犯罪立案侦查，并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

国际时讯

普京要求俄政府认真应对西方制裁

新华社莫斯科8月5日电 (记者吴刚)俄罗斯总统普京5日要求政府认真研究制定措施，以全面应对西方对俄罗斯的制裁。

据俄罗斯总统网站消息，普京当天表示，西方的制裁是不可接受的。他说：“采用政治手段对经济施压违反国际惯例，也不符合国际法规定。从支持俄罗斯经济发展的角度出发，我们应该考虑如何应对西方制裁。”

普京指出，制定应对措施时要极其谨慎，要同时兼顾企业国内和消费者的利益。既要支持国内产业的发展，又不能对消费者的利益造成损害。普京表示，他相信俄罗斯政府会在最短时间内完成这一任务。

美欧将乌克兰危机持续恶化归罪于俄罗斯，并于近日对俄实施新一轮制裁措施，内容涉及金融、军工和能源等领域。

可口可乐从俄4个电视频道撤下广告

据新华社莫斯科8月6日电 (记者曹妍)据俄罗斯媒体报道，可口可乐公司近日从俄罗斯4个电视频道撤下广告。可口可乐公司坚称此举与欧美对俄制裁无关。

俄罗斯《生意人报》6日刊文称，从8月起，可口可乐公司从俄罗斯的图片广告。

“第五频道”、“家庭”、“星”4个电视频道撤下广告。

近年来，可口可乐公司在俄罗斯投放了巨额广告预算。据公开数据显示，去年可口可乐公司在俄罗斯媒体投入的广告费超过25亿卢布(约合4.25亿元人民币)，而此次撤下广告的4个电视频道是可口可乐公司投放广告的重要渠道。

在图为可口可乐在俄罗斯的图片广告。(本报资料图片)



国务院办公厅发出通知要求 有序做好支援鲁甸地震灾区抗震救灾工作



8月5日，云南鲁甸6.5级地震抗震救灾进入第三天，记者在震中云南鲁甸龙泉村看到，救援人员正在全力转移受伤群众，他们用双手托起生命和希望。 邢广利 摄 (新华社发)

武警黄金部队绘制完成 震区地质灾害排查评估地图

据新华社北京8月6日电 (王林琳、张东波)记者从武警黄金指挥部获悉，武警黄金部队专家组已经绘制完成首张震区地质灾害排查评估地图。地图覆盖面积达95平方公里，对灾区可能发生的次生灾害类型、规模、区域、临界因素等重要信息进行了详细标识，为合理分配救援力量、确定救灾重点区域、选择安全救援路线、转移安置受灾群众以及灾后重建选址等方面将提供具有重要价值的信息参考。

云南鲁甸地震发生后，武警黄金指挥部6名专家会同国土资源部相关专家第一时间赶赴灾区。在震中龙头山镇，专家们利用携带的四旋翼无人机，对灾区全貌及救援实况进行俯瞰拍摄，通过

高清摄像机实时传回第一航拍视频资料。3天来，无人机先后起降作业35次，持续工作近10小时，累计提供航拍视频影像资料200余分钟，为地图绘制提供了珍贵的参考依据。

专家们还组成10个地灾调查组，利用两天时间，抢在72小时黄金救援期结束之前，对龙头山镇龙泉、营盘、翠屏等周边11个自然村进行了实地踏勘。主要从地质构造、水文条件、地层岩性、山体形态等方面，对崩塌、滑坡、泥石流、堰塞湖等严重次生灾害进行了实地现场观察监控、数据记录、等级评定，收集到大量关于地质灾害类型、分布范围、规模形态、物资组成、运动路线等最新一线资料。

生命在震后70小时得到保障

新华社记者 陈辉

廖腾翠绝望了，她的亲人绝望了……

鲁甸县龙头山镇银屏村在高达海拔2000多米的深山上，8月3日地震，50岁的廖腾翠是泥石流中的幸存者。命是保下来了，但她头部受伤、腰部受伤，生命受到严重威胁。

震后信息不通，无法得到外援，道路中断，家人几次外送都没有成功，无奈返回家中。廖腾翠躺在家中，没有任何治疗，生命在一分一秒秒走向死亡。

6日，廖腾翠呼吸减弱，呻吟声越来越小，家人悲痛欲绝。

危急时刻，北京军区38集团军工兵团组成的国家地震灾害紧急救援队官兵出现在村里。

原来，6日8时，连长王雷奉命率领14人的小分队到银屏村进行搜救，巧遇危难中的廖腾翠。

11时50分，官兵们在廖腾翠家人的护送下，用担架抬着她迎着崎岖的山路艰难行进。为避免廖腾翠二次伤害，6人一组全力呵护着、轮换着、一步步向山下移动……

官兵们13时53分走出大山，将廖腾翠送上救护车，14时9分上直升机。地震后70小时，廖腾翠的生命终于得到保障。记者发微博时从昭通医院获悉，廖腾翠已脱离生命危险。(新华社云南鲁甸8月6日电)

新华社北京8月5日电 国务院办公厅5日发出关于有序做好支援云南鲁甸地震灾区抗震救灾工作的通知。

通知指出，8月3日，云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震，造成重大人员伤亡和经济损失。党中央、国务院高度重视，习近平总书记、李克强总理立即作出重要指示批示，李克强总理等中央领导同志第一时间赴灾区指挥抗震救灾。受灾地区各级党委、政府和广大人民群众奋起抗灾，人民解放军、武警部队、公安民警及专业救援队伍紧急开展抢险救援。社会各界给予大力支持，许多志愿组织和人员积极投身抗震救灾。

目前，灾区抢险救援、医疗救治、群众生活安置、基础设施抢修等工作正在有序进行。由于地震灾区处于河谷地带，山高坡陡路险，道路损毁严重，地质灾害多发，交通通行不畅，伤员转运和救灾物资运输面临很大压力，加之灾区余震不断，大量房屋倒塌或受损，基本没有接待能力，如大量人员前往，不仅自身安全难以保障，也给当地救灾工作带来新的困难。应云南省的要求，为有力有序做好抗震抢险救灾工作，现将有关事项通知如下：

一、坚持属地为主、分级负责的抗灾救灾工作机制。考虑到此次地震灾害范围、规模和影响，中央已明确抗震救灾以地方为主形成统一指挥体系。云南省要加强统筹协调，建立高效工作机制，扎实做好抗震救灾各项工作。国务院有关部门要加强指导，及时帮助灾区解决实际困难和问题。

二、严格控制赴灾区工作人员。各地区、各有关部门、各单位和社会团体，未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区。对于灾区确有需要，国务院办公厅将统一作出安排。

三、加强对社会捐赠的统一组织管理。社会各界有捐赠意愿的，建议以捐赠资金为主，通过民政部规定的渠道，主要用于灾区重建和受灾群众长期安置需要。对于捐赠的物资和装备，由捐赠地民政部门与灾区民政部门协调后，统一安排接收并有组织地运往灾区。未经协调确认的，一律不得自行分散运送。

四、及时劝阻非紧急救援人员赴灾区。各有关方面要加强宣传引导，作好解释说明，及时劝阻非专业救援组织、志愿者、游客等近期尽量不要前往灾区，以支持灾区的抗震救灾工作。

通往震中龙头山镇的道路打通

新华社云南鲁甸8月6日电 (记者白靖利、曹凯)通往震中龙头山镇的“咽喉桥”——龙泉河桥5日晚顺利架成，这标志着鲁甸地震发生后一直中断的通往震中的道路终于打通。

鲁甸地震发生后，龙泉河桥垮塌，致使灾区与外界的联系中

断，救援人员只能徒步进入灾区，大批救援物资被堵在途中。新架设的龙泉河桥是钢结构，长度近30米，限载15吨，为单向运行桥。

记者在现场看到，随着龙泉河桥的打通，运送救灾物资的车辆不断开进龙头山镇。

鲁甸地震灾区未现重大传染病疫情 防疫工作正全面开展

新华社云南鲁甸8月6日电 (记者庞明广)记者6日从云南省疾控中心获悉，鲁甸地震灾区尚未发现传染病疫情和突发公共卫生事件，目前灾区已有249名专业防疫人员正全面开展各项防疫工作。

据云南省疾控中心主任陆林介绍，鲁甸地震灾后疾病流行风险总体较高，主要是消化道和呼吸道传染病，如痢疾、乙肝、伤寒、流感、麻疹等，目前灾区尚未发现传染病疫情和突发公共卫生事件。

截至6日8时，已有249名专业防疫人员到达地震灾区，并驻点开展防疫工作，其中重灾区鲁甸县龙头山镇、火德红乡已实

现每村都有一名专业防疫人员驻点。防疫人员正积极开展灾后疾病流行风险评估、受灾群众症状监测及饮用水安全检测等工作。

“主要目标是及早发现和预防可能发生的疫情风险，比如受灾群众有发热、拉肚子等症状，我们都要实地去监测询问。”陆林说。

此外，鲁甸地震导致龙头山卫生院垮塌，传染病疫情网络直报工作中断，国家疾控中心紧急调配40台平板电脑，恢复了灾区的疫情网络直报。云南省疾控中心还紧急印制首批一万份宣传材料，向受灾群众宣传不要喝生水、遇难者遗体要尽快掩埋等卫生防疫知识。

震区堰塞湖水位涨势趋缓

据新华社北京8月6日电 (记者于文静)据国家防总消息，截至6日14时，云南省红石岩堰塞湖水位1176.42米，较昨日14时上涨1.82米，涨势趋缓，各项应急处置工作有序开展。

记者从国家防总了解到，截至6日14时，红石岩堰塞湖蓄水量5600万立方米，入湖流量209万立方米/秒，出湖流量120万立方米/秒。目前，水文部门在堰塞

湖上游、堰塞湖坝前和牛栏江入金沙江口布设了3处水文应急监测断面，实现了水情信息逐小时报送。

据了解，国家防总前方工作组对堰塞湖进行查勘分析，提出对红石岩水电站引水管实施爆破排水的方案，加大下泄流量，减缓堰塞湖水位上涨，为应急抢险争取时间，目前武警水电部队等有关单位正组织实施。



8月6日，在昭通机场，救援人员在转运伤员。据民政部门统计，截至8月6日10时30分，地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾，589人死亡，9人失踪，2401人受伤，22.97万人紧急转移安置。 薛玉斌 摄 (新华社发)



8月6日，今年一岁半的罗雨涵在帐篷前喂奶。震中云南昭通鲁甸龙头山镇陆续搭建救灾帐篷，优先安排老人和孩子入住。 邢广利 摄 (新华社发)



8月5日，武警水电三总队九支队的官兵在云南昭巧公路包谷塔段用大型机械设备清理受灾公路。 孙启原 摄 (新华社发)